Lundic 25 mai 2020
@W@mwwwwumm.

Jbo -t bien neww tes mots o ta lecon d ?

La Joconde

Ecrire -é ou -er

Attendus
de fin de cycle 3: Maitriser la forme des mots en lien avec la syntaxe.

Objectif : Distinguer I'infinitif du participe passé.

¢ Dictée bilan

Depuis §8H plus jeune age, le talentueux Léonard de Vinci @ toujours aimé

&8 Paris. C'est aussi le plus protégé car il @ déja été volé.

dessiner B sculpter. Il B8 éduqué Bf influencé par les maitres de la peinture 30 mots
de §BH époque.

En 1515, il B8f invité en France par Francois I*. Il vient §ly installer. || @ apporté

plusieurs ceuvres avec lui, il y @ parmi elles, La Joconde. Le portrait de Monna 76 mots
Lisa €8f peut-étre le tableau le plus célébre, grace @ §6H sourire mystérieux.

Des touristes du monde entier viennent |'admirer au musée du Louvre, 100 mots

¢ Aide pour la correction

On retire un point pour :

— les correspondances non respectées (dont s/ss, g/gu, g/ge, c/¢, é/é/e) ;
— les erreurs sur les mots terminés par -ail, -eil, -euil, -ouil ;

— les erreurs de ponctuation et de majuscule ;

— chague mot en gras mal orthographié (mots a apprendre et a savoir accorder) ;

— les mots écrits au tableau (en italique) mal copiés ;

— les regles d'écriture des nombres non respectées ;

— les erreurs d’homophones : a/a, est/et, sont/son, ont/on, ce/se ;
- les accords non marqués (verbes, noms, adjectifs) ;

— les erreurs de lettres finales muettes ;

- les confusions entre participe passé et infinitif.




ACCORDER LE SUJET AVEC L'ADJECTIF ATTRIBUT

@ Relie chaque début de phrase a I'attribut du sujet correspondant.

( Ce bébé parait énervés. )
( Ta petite sceur semble rassurées. )
( Mes amis ont l'air fatigué. )
( Les collégiennes sont fachée. )

ACCORDER LE SUJET AVEC L'ADJECTIF ATTRIBUT

Réécris chaque phrase en mettant le sujet au masculin. Aide-toi de I'exemple.
Ex. : Sa mére semble fatiguée. = Son pére semble fatigué.

Ma sceur est sportive.
- Mon frere est sportif,

La directrice reste vigilante.
- Le directeur reste vigilant.

Cette tigresse semble affamée.
- Ce tigre semble énervé.

Elle parait heureuse.
-> Il parait heureux.

ECRIRE DES ATTRIBUTS DU SUJET

@Compléte les phrases a 'aide d’un attribut du sujet.
Correction a l'appréciation de I'enseignant.

Plus tard, je deviendrai

Mon frére est

Ta maison semble

Cette nouvelle éleve parait

MELI-MELO

DEFIECRITURE

Construis des phrases a l'aide des groupes de mots suivants. Attention aux accords !

GROUPE SUJET + VERBE ADJECTIF ATTRIBUT
Mia et Anna sont agréable
Ces dessins animés semblent excité
L'immeuble moderne parait souriant
Ma petite cousine a l'air intéressant
Tous les enfants deviennent timide
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UTILISER DES FORMULES POUR CALCULER DES PERIMETRES

@Calcule le périmétre de ces figures. ( Pense & convertir !
A B o

A, B N
T O

T 54cm

P=54x4=216cm J;Lz (6,

TRACER DES POLYGONES EN FONCTION DE LEUR PERIMETRE

Construis un rectangle et un carré possédant chacun un périmetre de 20 cm.
e A

-
N\

B ESEMAYR HISH D/ANISE ETAR V|| B )
@ Quel est le périmetre de la figure grise ?

Un joueur de tennis veut s’échauffer avant son match en effectuant trois tours
du court de tennis. Quelle distance (en métres) aura-t-il parcouru ?

=1097 cm 18,5dm = 1185 cm
=2x1185=2370cm

—_

P(court) =2 x (1097 + 2370) = 2x 3 467
=6934cm
=6 934 x|3 =20 802 cm =208,02 m

Il a/parcouru 208,02 \m.
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73\ Un hippopotame pése 1,5 tonnes. L'éléphant pése 4 fois plus
que I'hippopotame. Mais c'est 25 fois moins que la baleine bleue.

© cCombien pese I'éléphant ?
® combien pése la baleine bleue ?

‘— Opération(s) posée(s)

Tes réponses

1,5x4=6
-0 1.5x © ©

L'éléphant pése 6 tonnes. 1

-

- () 25x6=150 6

La baleine bleue pese 150 tonnes.

Foctune

2. 00 Hermés fait son entrée au royaume des morts

Ou se trouvent les Enfers ?

Que se passe-t.i| si |’ o
Lethé 2 il si I'on boit | €au de la riviere de

L eeesee—

Relie les lieux d’accueil des ombres.

' i Les plaines
Actions ni bonnes ; :
ni mauvaises d’Asphodele
Les champs

Exploits =~ =" Elysées

Les Enfers selon Virgile

e 6 6 o 0 8 o 0 0 o 0 0 6 0 0 s e 0 0 e e e e e e e e e s,

Les chiffres renvoient aux différents passages du livre VI de I'Enéide
(D’aprés le Magasin Pittoresque, année 1850, p. 4.)

D’aprés-toi, quelle est la derniére région ?

acil
0

Les enfers




Planéte
étoile

espace

lune

________________

Cheminée

porte

salon

................

Un

................

Dauphin

poisson

Vocabulaine

MOT ETIQUETTE

Dans chaque liste, encercler le mot étiquette. Exemple : fauteuil - siége - tabouret - chaise

................

aviron

cordage

équipage

................

caramel

carambar

.................

Poisson Racine Bec
écaille plume
nageoire feuille
liane aile
o (— ) (R ——
Vase Ring Cochon
trousse gant vache
poule
pot protection

réglisse

AN "
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Villa Passé
maison présent
batiment futur
appartement

T k]

Selle Anglais
équitation ‘ matiere |
bombe orthographe

mathématique
cravache

Heure

minute

seconde

Feuille

pousse

tige

Spore

chapeau

champignon

~.

pied

Cercle

hexagone

triangle

Donner
chéne prendre
figuier
pécher faire

2 a0

barre
feuille
poutre crayon
Sol gomme
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